

新年心願

修己利他度眾生

開示



助人、勸人去助人，聽法、勸人來聽法，這都是功德，《法華經》也這樣教我們，無處不是菩薩道，條條菩薩道通佛道，請大家要時時用心。

「人生就如時鐘的聲音般，滴滴答答過去。一天八萬六千四百滴，滴滴答答，快速過。不過，我們要感恩，感恩滴滴答答的聲音過，我們健健康康，平平安安地過來。」

辭歲迎新，家家戶戶歡喜迎新年，國曆二月九日，歲次癸卯兔年除夕的志工早會中，證嚴上人感恩過去一年平安走來，欣喜各地慈濟人溫暖苦難暗角，為照顧戶舉辦冬令發放及圍爐活動，藉此期勉人人珍惜時間，利益人群，創造人生價值。

「慈濟每一個道場都是很誠意、很隆重地在辦過年圍爐，跟我們的照顧戶團圓。每一桌都有我們的委員陪伴，吃到的不只是口味的香，還有誠意的那一分美。」

勸善助人是菩薩

長時修行度眾生

上人與全球慈濟人的祝福，照顧戶們點滴領受在心，也學習慈濟竹筒歲月

月的精神，翻轉成為手心向下的人。「慈濟人真誠的愛，視天下眾生都是自己的家人，人人的愛這樣送出去，還到家陪伴，讓他們很感恩，每個月也是同樣累積『竹筒歲月』。時間滴滴答答地過去，我們的愛心也不斷地叮叮咚咚。」

未成佛前，先結好人緣。上人期待也祝福大家都成為菩薩廣度眾生，就如《法華經》中所記載，諸佛菩薩匯聚一處。

「在《法華經》裡面，得恆河沙數，就是修行的時間，修愈久度愈多人。慈濟從臺灣開始，普及天下。天下人人有願、有行，他們不光是動員，還可以就地救人。」

「助人、勸人去助人，聽法、勸人來聽法，這都是功德，《法華經》也這樣教我們，無處不是菩薩道，條條菩薩道通佛道，請大家要時時用心。」（摘自二〇二四年二月九日志工早會上人開示）

精舍走春有年味 有法味 有趣味



▲志工說：「我們把五十歲寄在壽量銀行，現在正年輕。」
▲好話書畫傳祝福，平安福慧一整年。



春節期間，花蓮自小年夜起就飄起毛毛雨，雖然體感溫度隨之下降，但心的溫度卻因為團聚而上升。
走一趟靜思精舍，處處充滿年味，祝福聲此起彼落，近前一瞧，不管是桌遊、手作DIY，志工都融入佛法，讓大家在互動中，除了增進法親情誼，也能學習人生智慧。（圖／文：慈濟基金會文史處）

家有愛的款待



▲來到人文飄香區，志工即送上茶水、點心，現場還有古箏演奏，雖然彼此來自不同地區，但「我們都是一家人」。

歡迎回家，志工把握因緣回家當「主人」，準備點心、茶水，讓回到精舍的法親家人，走累了可以坐下來，喝杯茶、吃點心，彼此問候、談心、祝福……氣氛熱絡、溫馨，如同一家人。（圖／文：慈濟基金會文史處）



二〇二三年「冬之卷」
證嚴上人袖履足跡
靜思法脈叢書